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Beratungsleistungen des BWI-Bau

Unabhängig von der baukonjunkturellen Entwicklung stellen wir in den letzten 
Jahren eine Zunahme der Anforderungen an ein professionelles Management 
auf Projekt- und Unternehmensebene sowie der Organisationsstruktur und den 
internen Prozessen der bauausführenden Unternehmen fest.

Der steigende Informationsbedarf der Kredit- und Avalgeber gemäß den seit 
dem 01.01.2007 geltenden Kreditvergaberichtlinien nach Basel II, die Zu-
nahme der Projektrisiken und -komplexität sowie nicht zuletzt die eigene 
Erkenntnis der Notwendigkeit von durchgängigen Management-Informations-
und Steuerungssystemen für Bauprojekte und Unternehmen sind dafür 
ausschlaggebend.

Seien es nun externe Anforderungen oder die eigene Erkenntnis, die die 
Unternehmensführung veranlassen hier mit einer innovativen, strategischen 
Entscheidung diesen Schritt zu gehen, stellen sich sehr oft u. a. folgende 
Fragen:

Wo sind eventuelle Defizite in den bestehenden Prozessabläufen?

Was benötigt man genau, was muss geändert oder völlig erneuert werden?

Welche Organisationsstruktur und Mitarbeiter sind erforderlich?

Wer unterstützt die Unternehmensleitung bei der Zieldefinition und der      
anschließenden Umsetzung?

Als branchenkompetentes, unabhängiges und fachgebundenes Dienst-
leistungsunternehmen bieten wir Beratungsleistungen zu allen ökonomischen 
Themenstellungen der Bauwirtschaft. Unsere Beratungsschwerpunkte sind:

● Wertschöpfungsorientierte Strategieberatung

● Controlling auf Projekt- und Unternehmensebene; Risikomanagement

● Unternehmensplanung auf KLR-, GuV-, Bilanz- und Liquiditätsebene

● Unternehmensfinanzierung und Kreditrating nach Basel II; 
Bankenreporting

● Restrukturierung und Sanierungsgutachten nach IdW-Standard

● Auswahl und Einführung von bauspezifischen, durchgängigen Software-
Management-Systemlösungen und damit verbundenem internen 
und externen Berichtswesen

● Analyse und Optimierung der internen Prozesse

● Durchführung eines externen Unternehmenscontrollings
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Beratungsleistungen des BWI-Bau

Das BWI-Bau richtet seine Beratungsleistungen auf die individuellen 
Bedürfnisse Ihres Unternehmens aus und bietet ein modulares 
Beratungskonzept von der Analyse des Ist-Zustandes über die Erarbeitung 
eines Soll-Konzeptes bis zur Umsetzung des Veränderungskonzeptes sowie 
auch langfristigen Begleitung und Unterstützung im Unternehmen an.

Unser Beraterteam greift neben der Beratungspraxis aus vielen 
Beratungsprojekten auch auf langjährige, einschlägige Berufserfahrung in 
leitender Funktion der Bauindustrie zurück.

Sollten Sie mit Ihrem Unternehmen vor einer oben beschriebenen 
strategischen Entscheidung stehen und an unserer Unterstützung hierbei 
interessiert sein, stehen wir für ein erstes, kostenfreies 
Problemsondierungsgespräch zum Herausarbeiten der prioritären
Beratungserfordernisse gerne zur Verfügung.

Bitte setzen Sie sich direkt mit

Herrn Dr. Ralf-Peter Oepen, 
Geschäftsführender Institutsleiter,
Tel.: 0211 / 6703-275 oder

Herrn Dr. Ingo Frank Meyer, 
Ressortleiter Baumanagement / Unternehmens-Controlling, 
Tel.: 0211 / 6703-295

in Verbindung.

Wir freuen uns über Ihren Anruf und garantieren Ihnen absolute Diskretion.


